

公平还是工具？

——美国国际评级机构与全球“评级霸权”

最近一段时间,国际评级机构惠誉频频对中国“下手”,先是下调中国主权信用评级展望,接着又下调中国六大国有银行信用评级展望。经济分析人士普遍认为,相关评级不公平、不公正,不能客观反映中国经济增长前景。

惠誉为什么会做出与专业人士观感相悖的结论?事实上,惠誉等美国国际评级机构凭借其垄断地位,打着“客观”旗号,已成为推行美国否认其他经济体体制优势、维护自身全球霸权的“政治工具”。

长期以来,这种局面导致全球金融市场不公正、不合理现象丛生,成为全球南方融资难、发展难的重要原因。

测不准中国经济

分析人士表示,惠誉下调中国主权信用评级展望、中国六大国有银行信用评级展望等,是故意低估中国经济增长的直接表现。在技术层面,下调中国评级是高估风险、低估增长潜力的表现;从目的上看,下调中国评级是扭曲事实、制造负面预期的行为。

一方面,惠誉指称中国政府债务风险高,但数据并不支撑这一结论。

中国社科院国家资产负债表研究中心数据显示,去年年末中国政府部门债务率为55.9%。国际清算银行数据显示,二十国集团国家的政府债务率平均在94%左右。

另一方面,惠誉作为主权信用评级体系的重要组成部分,对中国2024年经济增速预测较其他机构明显偏低,让各界质疑其主权信用评级结果可靠性。

大公国际资信评估有限公司近日通过官网发表文章说,国际评级机构对中国国情以及政策理解较为片面,未能准确认识中国宏观政策的全面性、科学性和合理性,加上其信用评级方法对发展中经济体不适用,所以无法反映中国主权信用的真实情况。

巴西圣保罗州立大学经济与国际研究所主任马科斯·皮雷斯表示,下调中国评级的目的是试图动摇市场对中国经济的信心。

他说,受美国货币政策影响,当今世界没有哪个经济体不面临挑战,中国在挑战面前采取了有效的政策,把困难变成机遇,中国经济发展不可阻挡。评级机构试图通过“降级”来宣扬悲观情绪,无异于无根之水、无源之水。

中国财政部就惠誉下调中国主权信用评级展望有关问题答记者问时表示,惠誉主权

信用评级方法论的指标体系,未能有效前瞻性反映财政政策“适度加力、提质增效”对推动经济增长、进而稳定宏观杠杆率的正面作用。

财政部相关负责人表示,长期看,保持适度的赤字规模,用好宝贵的债务资金,有利于扩大内需,支持经济增长,最终有利于维护良好的主权信用。中国政府一直坚持统筹兼顾支持经济发展、防范财政风险和实现财政可持续等多重目标,根据形势变化,统筹需要与可能,科学合理安排赤字规模,保持赤字率在合理水平。中国经济长期向好的趋势没有改变,中国政府维护良好主权信用的能力和决心也没有改变。

评不出“真正违约”

当下,全球信用评级产业高度集中,穆迪、标准普尔和惠誉“三巨头”几乎完全控制了全球评级市场。

回顾这三家美国评级机构发展历程可以发现,它们在美国建立全球霸权的过程中逐渐取得行业垄断性优势,掌握了一套按照自身好恶来为评级对象融资能力设定“天花板”的“评级霸权”。由于全球金融市场没有客观基准,信用评级更像一场金融游戏。

在评定主权信用评级时,三大评级机构常常从意识形态和自身利益出发,否认其他政治制度和体制的特点和优势,实际上成为推行美国意识形态和政治立场的工具。

三大评级机构与资本市场关系密切,难以客观、科学评估信用风险,因此常常出现评级失误,甚至在很多时候反而成了危机的“催化剂”。

美国耶鲁大学管理学院教授杰弗里·索南费尔指出,过去50年间,三大评级机构整体来看几乎未能准确预测主权政府和企业

借款人的“每一次真正违约”。

哈佛大学经济学家卡门·莱因哈特梳理发现,三大评级机构几乎错过了全球主权债务违约前的每一次重大经济危机,包括20世纪80年代拉美债务危机、1997年亚洲金融危机、2008年国际金融危机和2010年欧洲债务危机。

例如,1997年亚洲金融危机初期,三大评级机构反应迟缓,没能第一时间发现泰铢、韩元危机的严重性。危机蔓延,三大机构为挽回声誉骤然给东南亚多国降级,反而加速、加重了危机。

2007年美国次贷危机也与三大评级机构有关。在那之前几年,三大机构在经济繁荣期间给不少垃圾债评级过高,导致高风险的次级抵押贷款比例越来越高。危机出现时,评级机构又迟迟不给相关企业降级,导致市场对风险判断失误。

给全球南方发展“挖坑”

德国非洲政策研究所指出,三大评级机构近年来对非洲各国的主权信用评级呈现“更频繁、更主动,且不断恶化”的态势。这类“不清自来”的主权信用评级并非基于发行人要求来做,是评级机构“自带滤镜”的操作。

其背后的逻辑在于:信用评级意味着风险更高,往往会导致从国际资本市场借款的成本更高。信用评级被下调会导致非洲国家政府不得不为所欠的债务支付更多利息。而为了优先偿还债务,一些非洲国家政府被迫推行从紧的宏观经济政策,这些政策往往不利于长期投资和经济增长,并对预防和解决债务危机带来负面影响。

受害者不只是非洲国家。近年来,发展中经济体和新兴市场国家推动共建“一带一

路”,而三大评级机构主导的国际信用评级体系却长期对它们实行不同于西方发达经济体的评级标准,动辄把中国行业龙头企业发行的国际融资产品评为“垃圾级”,让专业人士直呼“看不懂”。

从本质上看,当前的国际信用评级体系是美国等发达经济体设立的有利于自身的评级标准,它们给自己的信用等级打高分,给发展中经济体的信用等级打低分,从而收割发展中经济体的利益。正因为如此,人们可以看到如此“怪象”,即新兴经济体在财富创造能力、经济增长等方面有长足进步,但信用评级却很低。

三大评级机构掌控的传统国际信用评级体系严重失衡,明显偏向美西方国家和企业,难以做到公正合理,甚至成为推行美国全球霸权的“政治工具”。

国际评级的差异,直接影响到中国等发展中经济体及其企业在国际市场上的融资成本,也提高了南方国家经济腾飞的“门槛”。很多时候,西方国家企业花很少的成本就可以在金融市场撬动大量资本,南方国家企业却要支付更高的利息和融资成本,这正是缘于这套不公正、不合理的评级体系。

美国《福布斯》杂志印度版去年发表题为《僵化还是偏见:全球评级机构如何错过印度的增长脉搏》的文章。不少印度官员和经济学家在文中表示,三大评级机构长期“看低”印度的主权信用评级,未能客观评估印度近年来的经济发展。

印度巴鲁达银行首席经济学家马丹·萨布纳维斯认为,从概念上讲,评级机构“犯了错”,评级机构需要重新审视它们的方法论,要充分了解发展中国家经济增长的背景。(新华社北京4月29日电)

外交部领事保护中心提醒:「五一」假期出境中国游客要加强安全防范

新华社北京4月29日电“五一”假期将至,部分中国公民选择出境旅行。出国游玩体验新,安全防范不能忘。外交部领事保护中心提醒出境中国游客做好各项行前准备,稳妥拟定旅行方案,警惕各类安全风险,确保人身财产安全。

一、行前准备须充足

提前通过中国领事服务网、“领事直通车”新媒体平台和驻外使领馆网站等官方渠道了解目的地旅游注意事项。合理选择出行线路、规划旅行日程,并提前告知家人。了解目的地入境规定,确保自己符合入境条件。了解当地法律法规、文化风俗、货币种类等,根据自身健康状况和旅行计划准备必要药品和医疗设备。

二、安全意识须树立

出门在外,安全第一。请大家树立自身“海外安全第一责任人”意识,勿因打卡、猎奇、跟风等原因前往未开发、缺乏安全保障区域,旅途中拍照、录像或使用无人机须严格遵守当地法律规定。如跟团出行,请选择资质好、信誉高的正规旅行社,审慎选择低价团,尽量避免单人行,积极考虑购买旅行人身意外保险。

三、活动安全须保障

审慎选择浮潜、漂流、攀岩等高风险项目,如决定参加,活动前应接受培训,掌握救生常识,正确穿戴救生或专业设备,听从工作人员指挥,量力而行。密切关注天气情况,勿在危险、未开放时段进行活动。时刻留意禁令标志,勿因猎奇心理或追求刺激翻越围栏、警戒线等,谨防坠落、溺水等事故发生。

四、交通规则须遵守

海外部分国家和地区行车规则与国内不同,涉中国游客交通事故时有发生。应全面了解当地道路条件、行车习惯和交通状况,严格遵守当地交通法规,乘车、驾车系好安全带,避免超速、酒驾、闯红灯、疲劳驾驶等危险行为,尽量不在夜间、极端天气出行。乘车时如遇司机疲劳驾驶、车速过快等,应及时主动提醒。

五、流行疫病须防范

近期,部分国家和地区登革热等传染病多发,应密切关注当地传染病流行情况和公共卫生动态,做好个人防护和自身健康监测,采取有效防蚊灭蚊措施,如出现高热、肌肉酸痛、皮疹、剧烈疼痛等身体不适症状,及时寻医就诊。

六、突发情况须妥善处理

密切关注当地安全形势及治安状况,出行留心周边环境,远离发生骚乱及人员密集场所。如与当地执法人员、中介、旅行社、航空公司等发生纠纷,理性维权,注意保留证据,通过协商或法律途径解决,避免采取过激行为。如遇抢劫、车祸等突发事件,务必保持冷静、沉着应对,在保障自身安全前提下,及时向当地警方报案并联系使领馆求助。

七、求助电话须牢记

掌握当地报警、急救电话和驻外使领馆领事保护与协助热线等应急联系方式。外交部全球领事保护与服务应急热线(+86-10-12308)将24小时为您服务,伴您平安海外行!

新研究:

宇宙早期星系演化速度可能超出想象

新华社伦敦4月28日电 一个国际团队对早期宇宙观测数据进行分析后发现,宇宙早期星系的演化速度比科学家之前认为的要快得多。

英国杜伦大学研究人员领导的国际团队在新一期英国《皇家天文学会月刊》上发表论文说,他们借助詹姆斯·韦布空间望远镜,发现宇宙年龄只有几十亿年时星系棒形成的证据。

星系棒是在盘状或螺旋星系中发现的细长恒星条带,其存在表明星系已进入稳定的成熟阶段。此前研究人员认为,星系需要漫长的时间才能形成有序星系棒,而在宇宙早期的“动荡时代”,星系一般还未形成稳定的星系棒。

研究团队发现,在利用韦布望远镜观测到的357个盘状星系中,20%的星系存在星系棒,比之前用哈勃望远镜观测到的多出数倍。

研究人员说,最新研究表明,早期宇宙中星系的成熟速度比之前认为的要快得多,这意味着科学家们可能不得不重新思考宇宙形成初期星系演化的相关理论。

肯尼亚一大坝决堤致40余人死亡

新华社内罗毕4月29日电 肯尼亚警方29日说,受持续强降雨影响,肯尼亚多地发生洪灾,首都内罗毕以北一处大坝当天决堤,致40余人死亡。

负责救灾的地方警察局局长斯蒂芬·基鲁伊告诉新华社记者,发生决堤的大坝位于内罗毕以北的一个小镇附近。搜救队已找到超过40具遇难者遗体,当地房屋、道路受损严重,救援正在继续。

据肯尼亚媒体报道,自3月中旬开始的本轮强降雨在多地引发洪灾,至少有100人因洪灾死亡,另有至少100人受伤或失踪,超过10万人受灾。

气象部门表示,本轮强降雨预计持续至5月6日,该国部分高原地区、东非大裂谷、维多利亚湖盆地等将出现中到大雨。肯政府表示,计划划拨40亿肯先令(约合2960万美元)用于抢险救灾。肯教育部已通知各学校,将原定于29日复课的计划推迟一周。

声明

宁夏同元交通资产管理有限公司名下位于宁东高速公路出口东侧500米处的宁东服务区宾馆于2021年11月23日租赁给宁夏乾元酒店管理有限责任公司(纳税人识别号:91641200A7E6NRL1Q)及其法定代表人王世忠。该公司于2024年1月9日将公司进行了工商变更登记,公司名称变更为宁夏东辰酒店管理有限责任公司,法定代表人变更为侯东刚。该公司及其法定代表人在经营过程中及因其变更行为所产生的所有债权债务由其自行承担,与宁夏同元交通资产管理有限公司无关。

特此声明。

宁夏同元交通资产管理有限公司
2024年4月30日

●魏海霞(身份证号:640302198403130040)遗失导游资格证,资格证号:DGZ2017NX10245。特此声明。



这是4月28日在美国俄克拉何马州萨尔夫市拍摄的遭龙卷风破坏的景象。美国俄克拉何马州州长凯文·斯泰特28日说,俄克拉何马州27日深夜至28日遭遇多起龙卷风,造成至少4人死亡,其中包括一名儿童。

新华社美联

在拉法口岸见证生离死别

南不断推进,上百万巴勒斯坦人被迫向北向南逃亡。在这个南北长约40公里、东西宽约9公里的狭窄地带,他们又能逃到何处去呢?即使在划出的“安全撤离路线”上,炸弹依然会毫无征兆地落下。

逃亡之旅止步于加沙地带最南端的拉法,再往南就是埃及了。目前这座面积仅有五六平方公里的小城已容纳了150万多人,其中高达八成从加沙北部和中部逃难而来。

在拉法,以军空袭的爆炸声不时响起。3月15日,以色列总理内塔尼亚胡批准以军地面进攻拉法作战计划,攻打拉法火箭在弦上,在拉法遭难的巴勒斯坦人的命运令人揪心。

为方便其在加沙地带的军事行动,以色

列一开始就提出将加沙地带的巴勒斯坦平民驱逐至埃及西奈半岛,但这种“强制迁移”的做法遭到了埃及、巴勒斯坦以及国际社会的强烈反对。拉法口岸通行受到严格控制,目前只有极少数人能够离开拉法进入埃及。

埃及方面在尽可能帮助有需要的巴勒斯坦人离开,但他们同样担心大量难民涌入将给国家带来沉重负担。

十年前,来自埃及的加扎勒·巴萨苏嫁给了加沙的巴勒斯坦人,并养育了4个孩子。

在几乎风光所有积蓄之后,巴萨苏通过在埃及的亲人,拿到了返回埃及的许可,但被告知只能带走两个孩子。

出关前,巴萨苏紧紧地抱着孩子不愿离去,在不得不撒手的那一刻,她已泣不成声。

“战争逼迫我们一家人分离,不知道以后我们还能否团聚,”她向记者哭诉道,“为什么我们总要承受这样的苦难和不幸?”

不远处,12岁的阿布·沙玛拉在和因受伤而被允许进入埃及治疗的妈妈告别。一场空袭,让这个家只剩下母女俩。

“我不要待在这里,我要妈妈。”哭喊声撕心裂肺,但沙玛拉只能在目送妈妈离开后,回到叔叔的帐篷,与无法逃离的人们一起,等待未知的明天。

生离死别的场景几乎每天都会发生在拉法口岸上演。离开的人庆幸自己最终成功逃离这片“死亡地带”,却又牵挂留下的亲人朋友;留下的人经历骨肉分离后,只能继续艰难求生。(新华社加沙4月29日电)

银东直流2024年度综合检修圆满完成

4月28日,±660千伏银东直流输电工程2024年度综合检修圆满完成。

作为我国“西电东送”的重要通道,银东直流投运以来长期处于满负荷运行状态,已稳定运行14年。本次综合检修于4月18日开始,安排检修项目、隐患排查治理等各类项目近323项,其中计划消缺工作143项。国网宁夏超高压公司按照“安全、有序、优质、高

效”的工作要求,对检修进行全面、全员、全方位、全过程安全管理。提前一个月备战综检,制定针对性强的检修方案,设立指挥部和工作组,全面协调各项工作,掌控检修全局,并在工作组下设9个工作小组,逐层逐级压实安全责任,将工作任务细化到天,明确

到点、落实到人,及时对工作完成情况进行闭环复盘,分析解决检修过程中发现的问题,合理优化检修流程,把安全、控质量、督进度,切实提高设备检修质量,夯实设备本质安全,确保重点隐患“见底清零”。

验收中,采用“管理人员+验收负责人+

年轻骨干”老带新三级验收模式,多人组队验收,严格落实标准化检修流程,执行标准检修工艺,将培训和实践紧密结合,为员工快速成长搭建实践平台,助力员工技能水平提升,培养“作风过硬、技能过硬”的直流运输队伍。

(祁玉金 包彤)

减资公告

宁夏天利森消防设备工程有限公司(统一社会信用代码:91640100317705818E)经股东决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币550万元减为人民币10万元。请相关债权人债务人于本公告见报之日起45日内向本公司申报,要求清偿或提供相应担保。特此公告。
宁夏天利森消防设备工程有限公司

遗失声明

●包红霞 遗失居民身份证,身份证号:640102196505141226。特此声明。
●王锦绣 遗失于2019年10月9日购买的宁夏银川上陵丰田汽车销售服务有限公司机油卡券(券号:NX6804XSJCBY0007905),金额:1000元。特此声明。
●李双林(身份证号:640122195508101810)遗失贺兰县

常信乡桂南村四社农村土地承包经营权证,证号:640122200204040063。特此声明。
●胡冰清 遗失北京德恒(银川)律师事务所律师工作证,证号:16401201511728233,流水号:11004790。特此声明。
●宁夏雪利科贸有限公司(统一社会信用代码:91640100227739141Y)遗失公章1枚。声明作废。

《自然》杂志:
禽流感病毒已在美国奶牛中传播数月

新华社伦敦4月28日电

英国《自然》杂志网站日前刊发文章说,基因组分析表明,禽流感病毒已在美国奶牛中传播数月,但由于数据不足,疫情来源尚未查明。

美国政府官员3月25日宣布,在奶牛中检测到H5N1型高致病性禽流感病毒,此后美国农业部确认9个州的34个奶牛场有H5N1传播。

《自然》文章说,根据基因组数据的初步分析,H5N1已经在美国牛群中悄然传播了数月之久。疫情很可能是去年12月底或今年1月初左右受感染鸟类将病毒传播给奶牛时开始的。这意味着病毒传播是长期、未被发现的,表明美国各地甚至周边地区感染禽流感的奶牛可能比目前报道的还要多。

据介绍,美国农业部近日将禽流感病毒基因组数据转存到公开数据库,研究人员基于这些数据快速分析后得出上述结论。但研究人员发现,目前公布的这些数据并不包括能够揭示疫情起源和演变的关键信息。

3月底和4月初,美国农业部在“流感数据共享全球倡议”数据库发布了来自得克萨斯州奶牛样本的一些禽流感病毒基因序列,以及来自人类病例的禽流感病毒基因序列。4月21日,美国农业部在美国国家生物技术信息中心维护的数据库中发布了更多测序数据。